
 

                       

Η ΕΞΟΡΙΑ ΣΤΗ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ 

 

Το Μουσείο Πολιτικών Εξορίστων Αη-Στράτη σας εύχεται καλή σχολική χρονιά 

και σας ενημερώνει για τις εκπαιδευτικές ξεναγήσεις για τους μαθητές 

γυμνασίου και λυκείου. Το νεοκλασικό κτίριο στη περιοχή του Θησείου φιλοξενεί 

συλλογές (έργα τέχνης και χειροτεχνήματα, αντικείμενα διαβίωσης,  κ.ά.) καθώς και 

αρχειακό υλικό (κείμενα, αλληλογραφία, φωτογραφίες, εφημερίδες κ.ά.) από τους 

τόπους εξορίας  (Αη-Στράτης, Μακρόνησος, Τρίκερι,Γυάρο, Λέρο κ.ά.) 

Οι μαθητές θα έχουν την ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με τρόπο βιωματικό με μια 

σημαντική πλευρά της σύγχρονης ελληνικής ιστορίας μέσα από μια οργανωμένη 

ξενάγηση και προφορικές μαρτυρίες από τους εξόριστους. 

Για περισσότερες πληροφορίες και κρατήσεις:  6934046475- 2103213488 

(ώρες επικοινωνίας: 10:00 π.μ. έως 14:00 μ.μ., Δευτέρα έως Παρασκευή) 

Μουσείο Πολιτικών Εξορίστων Αη Στράτη 

Αγ. Ασωμάτων 31 

105 53, Κεραμεικός, Αθήνα 

τηλ. (+30)210-3213488 

e-mail: exilemuseum@gmail.com 

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε το site του μουσείου: 

 www.exile-museum.gr 
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Λίγα λόγια για το Μουσείο 

Το «Μουσείο Πολιτικών Εξορίστων Αη-Στράτη» ή Μουσείο Εξορίας εγκαινιάστηκε 

στις 12 Απριλίου 2006 από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κύριο Κάρολο Παπούλια. 

Με το άνοιγμά του στο κοινό το Μουσείο κατάφερε να λειτουργήσει ως σύγχρονο 

κέντρο έρευνας, ανάδειξης και προβολής στοιχείων που αφορούν την καταπάτηση 

των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Ειδικότερα, αποτελεί τον πρώτο μουσειακό και 

ερευνητικό χώρο εξειδικευμένο αποκλειστικά σε θέματα εξορίας. Μεταξύ των 

σκοπών του είναι η διοργάνωση δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων με θέματα από την 

ελληνική και διεθνή πολιτική και κοινωνική ιστορία του 20ού αιώνα. Για τη 

δημιουργία του συνέβαλαν πολιτικοί εξόριστοι, ιστορικοί, μουσειολόγοι, ερευνητές, 

πανεπιστημιακοί και εθελοντές άλλων ειδικοτήτων. 

Ειδικότερα, στο χώρο του Μουσείου παρουσιάζονται στοιχεία της ιστορίας των 

διώξεων και ο κόσμος της εξορίας, η οργάνωση των στρατοπέδων συμβίωσης και ο 

αγώνας σε ατομικό, συλλογικό και κοινωνικό επίπεδο για την κατάργηση των ίδιων 

των στρατοπέδων και τη βελτίωση των μέτρων κράτησης, εκτόπισης, την 

αντιμετώπιση των προσπαθειών εξόντωσης για πολιτικούς λόγους. Παράλληλα 

παρουσιάζονται πλευρές του υλικού πολιτισμού των εξορίστων, εκτίθενται 

αντικείμενα χρήσης που κατασκεύασαν οι ίδιοι, εικόνες της καθημερινότητας και 

στοιχεία του αγώνα για επιβίωση. Επίσης παρουσιάζονται εικόνες της μορφωτικής 

ασχολίας, της πνευματικής και πολιτιστικής δημιουργίας και παραγωγής 

καλλιτεχνικού έργου. 

Κάθε αίθουσα φιλοξενεί μια ιδιαίτερη θεματική ενότητα και, για την ενημέρωση των 

ερευνητών και του κοινού, λειτουργεί εξειδικευμένη βιβλιοθήκη. Στο πλαίσιο 

λειτουργίας του Μουσείου προβλέπεται η καταγραφή και ανάδειξη του αρχειακού 

υλικού και των εκθεμάτων με σύγχρονα ηλεκτρονικά μέσα. 

Παράλληλα το Μουσείο διαθέτει βιβλιοθήκη προσβάσιμη στο κοινό και τους 

ερευνητές με βιβλία και περιοδικά. Είναι τμήμα της δανειστικής βιβλιοθήκης του Αη 

Στράτη με έντυπο υλικό που γράφτηκε και χρησιμοποιήθηκε σε φυλακές και εξορίες. 

 

   

 


